

Ciudadela (Menorca) miércoles 15 de Abril de 1936

CRÓNICA ECONÓMICA SEMANAL

Ante el problema del paro. -
Ante el plan de Obras Públicas

Llevamos ya mes y medio desde la constitución del Gobierno y todavía no se ha concretado el procedimiento de resolver el principal problema que se presenta a éste y a todos los gobiernos: el del paro forzoso. El problema del paro ha sido tocado siempre de soslayo y más bien como intermedio o descanso entre dos batallas políticas a las que generalmente prestaba mucha más atención el gobierno correspondiente, no es pues de extrañar que vayan ya siete años desde que este problema apareció sobre el tapete político y económico de España. Siete años de campañas con vistas a conmover el ahorro nacional y de aportaciones de fondos por parte del Estado, que desaparecerían como un puñado de azúcar en las aguas del mar.

Ahora nos encontramos con una realidad mucho más seria. El problema ya va oliendo a podrido. Nos encontramos con que es imposible atacarlo forzando el coeficiente de disponibilidad del dinero, su «liquidez», con vistas a una inversión, pues la coyuntura económica es adversa. Ya no basta con el ahorro nacional, y el Estado tiene que asumir el papel principal, el papel casi único.

Parece que el Gobierno está preparando un gran plan de obras públicas. Pero nos encontramos con lo mismo de siempre: la selección de las obras a realizar pues estas obras realizadas artificialmente, en beneficio de un miembro nuevo de la sociedad económicamente considerada, pueden servir de traba al engranaje económico nacional y consecuentemente no conseguirse el resultado apetecido o por el contrario, si están debidamente estudiadas y combinadas servir de estipulante a toda la economía nacional.

Un principio que Roosevelt ha tenido muy presente en la concepción de campañas económicas contra el paro es el reparto equitativo de las aportaciones del Estado entre todos los ramos de la producción nacional; principio que por ejemplo en Alemania no se ha tenido en cuenta.

El Gobierno debe tener muy en

cuenta la realidad presente española de la producción. Si se trata de resolver o por lo menos mejorar el problema del paro, no cabe otra solución que reanimar «in extenso» toda la economía nacional. Fábricas de herramientas, de cementos, industrias pesadas, metalúrgicas y mecánicas, sin olvidarse de las de transformación.

Hasta ahora nos hemos referido principalmente al paro obrero propiamente dicho, pero queda otro aspecto no menos interesante del problema, aspecto menos conocido y más olvidado en las campañas de los gobiernos a causa de su disgregación y de la deficiencia de las estadísticas: el paro campesino, de causas inmediatas mucho más complejas y que reviste una complicada graduación de intensidad. Para lo relativo a este, que se presenta en España con caracteres mucho más agudos que en otros países tienen la principal iniciativa los Ayuntamientos rurales. A los municipios debe corresponder sino aportar todos los fondos necesarios, por lo menos controlar la extensión y características del paro en la localidad.

Y ahora que hablamos del paro no podemos por menos de dedicar un recuerdo al problema de nuestro comercio exterior, al de la contingentación, al de la nivelación de la balanza.

Hay que tener en cuenta que el Estado no es el movimiento continuo y toda esta reanimación que se pretende de la economía nacional se traducirá en un aumento de la producción que no será totalmente absorbida por el mercado interior. ¡Ojalá lo fuera! Habrá que ir pensando en darle salida.

P. T.

Madrid 31-3-36.

Al público.

Antonia Torres Mercadal

CALLE DE ALAYOR, 51,

acaba de adquirir una máquina para hacer vainica, ofreciéndose para este trabajo y bordados a máquina con perfección. Todas las personas que se sirvan confiarle sus encargos serán servidas con prontitud, esmero y economía.

No olvidar: ALAYOR, 51.



HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre positivamente.
Aprobado por la Academia de Medicina.
Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo.
No se vende a granel.

¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desgano no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Enflaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

LAXANTE SALUD

Pereza intestinal y excesos biliares curados para siempre.
Grageas en cajitas. Pídose en farmacias.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día
16 de Marzo de 1936.

Presidió el Sr. Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los Concejales Sres. Mascaró Villalonga, Pons Pons, Camps, Borrás, Mora, Pons Ameller, Torres y Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior.

Acceder a lo solicitado por varios vecinos de la calle del Médico Pons Serra, en solicitud que presentaron, para que se proceda a la reconstrucción del piso de dicha vía y construcción de aceras.

Recaudar por administración municipal el Repartimiento General de Utilidades y demás arbitrios, derechos y tasas, impuestos por el Ayuntamiento, durante el corriente ejercicio económico de 1936, cuyo servicio se llevará a cabo en estas Oficinas Municipales y por Empleados administrativos del Municipio; señalándose también los cuatro periodos de recaudación voluntaria en que tendrá lugar la recaudación del expresado Reparto.

Sufragar los gastos de viaje a Palma, ida y vuelta, al vecino Alfonso Pons Gornés, por tener que pasar al Hospital Municipal para sufrir una operación quirúrgica, y no tener medios de atender a los mismos.

Adquirir una máquina de escribir marca «Underwood» para uso de las oficinas municipales.

Y se levantó la sesión.

BIBLIOGRAFIA

EL LAICISMO Y LA ORACION DE LA IGLESIA. Por el P. Alfonso M.ª Gubianas, O. S. B., de la Abadía de Montserrat.—Un volumen de 11 x 19 cm., de 92 páginas. En rústica, Ptas. 1. (Por correo, certificado, Ptas. 0'20 más.)—Luis Gili, Libr. Católica Internacional, Barcelona, Córcega, 415.

Estamos presenciando una lucha formidable. Es la lucha entre la religión y la irreligión; es la lucha promovida y sostenida por el laicismo, que pretende orientar y dirigir al hombre y a la sociedad prescindiendo de Aquel mismo que ha creado al hombre y que ha formado los pueblos. La voz del laicismo es la voz de aquellos que no quieren que reine Dios ni en el alma de los individuos, ni en el seno de las familias, ni en las leyes que han de guiar a los pueblos; es la voz de las multitudes que ignorantes, engañadas y pervertidas creen que Dios es un tirano, y que se complace en poner obstáculos para la consecución de su verdadera felicidad y verdadero engrandecimiento. La voz del laicismo es el resultado de una vida aparentemente cristiana, de una vida cristiana no conocida, no vivida, no sentida, no amada y no practicada; es la voz de los que se levantan contra Dios porque no quieren conocerle ni conocerse.

Contra esta voz del laicismo, ahora más que nunca es necesario escuchar la voz clara, elocuente, cotidiana y constante de la Iglesia. Ella habla, enseña, predica, y ante todo ora, y ora en todos los momentos del día para que las almas se acuerden de Dios, reconozcan a Dios y vivan unidas con Dios. La oración, la plegaria cotidiana practicada consciente, fervorosa y humildemente, practicada en unión con la santa Iglesia y por medio del Oficio Divino, por medio del rezo del Breviario Romano, es una de las más poderosas armas destinadas por el mismo Dios para conseguir la victoria contra el laicismo. Esta es la verdad que ha propuesto demostrar el P. Gubianas en «El laicismo y la Oración de la Iglesia». Toma este opúsculo, léelo, medítalo, y haz que sea conocido, leído y propagado.

PARA VENDER

Vendo la casa núm. 2 de la calle de Las Parras.

Informarán en la misma,

NOTICIAS

El asunto Alcalá Zamora.

Conocen ya nuestros lectores la destitución teatral o espectacular del Sr. Alcalá Zamora del elevado cargo de Presidente de la República.

El Conde de Romanones comentando dicha destitución, dijo: «Lo de anoche ha sido una cosa jamás vista ni oída. Para echar a un ujier se necesitan ocho días, y al Presidente de la República se le ha destituido en cuatro horas. En realidad se ha cometido un crimen con las agravantes de nocturnidad y alevosía. Hasta si me apuran usted diría que se trata de un parricidio.»

¿El decreto de 7 de enero señala la segunda disolución de Cortes efectuada por el Sr. Alcalá Zamora? Téngase en cuenta que las primeras fueron convocadas con el exclusivo objeto de dar a la nación su Código fundamental, y por lo tanto debieron disolverse automáticamente el mismo día en que quedó votada la Constitución. Fué una extralimitación el funcionamiento de aquellas Cortes más allá del mandato popular, y al disolverlas en septiembre de 1933, el Sr. Alcalá Zamora no hizo sino urgir el cumplimiento de aquel precepto constitucional. De seguirse este criterio, sólo hubo una disolución de Cortes.

Las actuales, desde el momento de quedar constituidas, plantearon la cuestión por iniciativa de los socialistas y en votación nominal resolvieron por mayoría que las últimas Cortes fueron mal disueltas y vino la destitución fulminante.

Nosotros creemos que en enero del corriente año, el Sr. Alcalá Zamora no quiso dar el poder al Sr. Gil Robles, jefe de la minoría parlamentaria más numerosa, como lo había aconsejado el Sr. Lerroux, y liándose la manta a la cabeza, como se dice vulgarmente, entregó a un hombre sin carnes, es decir, sin convicciones políticas, lo mismo le dá al Sr. Portela República que Monarquía, el encargo de formar Gobierno con el decreto de disolución. Escogió el peor camino y el menos parlamentario.

Las minorías del Frente Popular también se liaron la manta a la cabeza y se metieron por un callejón lleno de dificultades. Conviene recordar que con motivo de la última crisis, todas las izquierdas aconsejaron al Presidente la disolución de las Cortes; y porque las disolvió, le destituyeron. Muchos diarios hablan con insistencia de venganzas personales.

No sabemos lo que hay de cierto en el fondo de la cuestión. Lo innegable es que la situación política de España es hoy muy comprometida y muy delicada.

Las pasadas fiestas.

Las alegres fiestas de Pascua han pasado en esta ciudad con la mayor animación popular y sin una nota discordante, dando el pueblo inequívocas pruebas de sus creencias religiosas.

La frecuencia de sacramentos ha sido notable en todas las iglesias. En la Catedral, el día de Pascua ofició el M. I. Dr. Juan, Arcipreste, y la Capilla de Música interpretó hermosísima partitura. Predicó el Sr. Magistral, siendo muy numerosa la concurrencia de fieles.

El lunes, ofició el M. I. Sr. Pinnells, y puso fin a la predicación cuaresmal el Rdo. Sr. Dr. D. Mateo Nebot; hizo un sermón apropiadísimo que fué broche de oro de una serie de sermones morales, prácticos y muy educativos. El pueblo fiel llenaba la nave de la Catedral.

Visitas.

Numerosos vecinos de otros pueblos de la isla nos han visitado estos pasados días, debiendo hacer notar un grupo de artistas mahoneses, que dió el domingo un gran concierto en el Centro de Derechas Ciudadelanas, bajo la inteligente batuta del Sr. Bañisimo, y el Ofón del Centro de Cultura moral, social y religiosa de Villacarlos, que dió en la tarde del lunes varios conciertos y obsequió a distinguidas personas con diversos números musicales, todos muy aplaudidos. El Director de dicha entidad coral es nuestro amigo don Juan Serra, y nos es grato hacer constar que visitaron al Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo y ejecutaron dos números en el Salón del Palacio Episcopal. Todos los cantores y otras muchas personas besaron el anillo pastoral y S. E. Rvdmo. agradeció a todos el obsequio y la atención.

Animación.

La ciudad se ha visto muy animada y sumamente concurridos los centros de recreo y paseos públicos.

El domingo hubo función de teatro en los Salesianos, poniéndose en escena el precioso drama «El misterio del bosch», en el Circo Católico, representándose «El soldado de San Marcial», y en el Centro de San Miguel con la zarzuelita «Gent foraster», y en el Centro de Derechas hubo el mencionado Gran Concierto musical. En todas partes la concurrencia fué numerosa y los artistas aplaudidos con entusiasmo.

El lunes hubo fútbol en el campo del Miramar ante numerosos aficionados.

Parada y desfile militar.

En la mañana de ayer, por cumplirse el V aniversario de la proclamación de la República y en cumplimiento de lo dispuesto por la superioridad, verificóse por las fuerzas expedicionarias del Batallón de Ametralladoras núm. 1 la anunciada parada y desfile militar, que tuvo lugar en la Plaza del Borne, siendo presenciada por numerosísimo público.

A las once, las fuerzas estaban formadas al mando del Capitán don Juan Clave; fueron revistadas por el Comandante Militar señor Colomer, acompañado del Presidente de la Comisión Gestora señor Lopez, y acto seguido, colocadas las autoridades e invitados frente

al Ayuntamiento, tuvo lugar el desfile.

Retiradas las fuerzas al Cuartel, se les sirvió una comida extraordinaria consistente en paella a la valenciana, pollo en pepitoria, huevos fritos, ensalada, vino, postres, sidra, café y cigarro puro.

Recibimos atento B. L. M. del Sr. Presidente de la Comisión Gestora Municipal invitándonos a la parada militar y desfile, y muy cortés escrito del Sr. Comandante Militar invitándonos también a la parada y desfile militar, lo mismo que a la distribución de la comida extraordinaria a la tropa, que tuvo lugar en el Cuartel a las 12:30.

Agradecemos las invitaciones recibidas y felicitamos al muy digno Sr. Comandante Militar, Oficiales, clases y soldados por la brillante fiesta militar de ayer.

En la plaza del Borne se reunió con tal motivo gran parte del vecindario de esta ciudad. Una banda de música amenizó el acto.

Despedida.

El lunes salió para Mahón, en cuyo puerto embarcó para Palma, el Rdo. Sr. Dr. D. Mateo Nebot, después de haber predicado con celo y unción la santa Cuaresma en esta ciudad.

El Sr. Nebot deja entre nosotros gratísimo recuerdo y esperamos que no será la última vez que nos visite.

Deseamos haya tenido felicísimo viaje.

En la Unión de Derechas.

En la tarde del domingo de Pascua tuvo lugar en el Salón de Actos del centro derechista una interesantísima velada musical. En ella actuaron los ya conocidos artistas señorita Onós, tenor Sr. Latorre y barítono Sr. Ferrer, en «Bohemios» y el «Trovador». «El Huésped del Sevillano» y «La Confesión» (de La Dolorosa), «La de soto del Parral» y el vals de «Ernani», respectivamente. En este último número el Sr. Ferrer estuvo magnífico. Figura destacada del concierto fué el Sr. Pons (Lorenzo) tenor mahonés recién llegado de Italia, en cuyos escenarios ha representado innumerables veces los dramas cantados de los compositores italianos. El dúo de «Tosca» con la exquisita tiple Sra. Onós y el obligado de «Los payasos» y sobre todo el «Adiós a la vida» de la obra del inmortal Puccini fueron epilogados con bravos y aplausos atronadores.

Otra nota de simpático relieve la dió el pianista Doménico Bañisimo que a pesar de sus rotundos ochenta años acompañó el canto con exactitud, firme muñeca y nítida ejecución.

Los números todos del programa fragmentos de óperas célebres y de zarzuelas conocidas, interpretados con gran ajuste, causaron placer al selecto y numeroso público que aplaudió calidamente la labor de los artistas.

Bote averiado.

En la noche del sábado sufrió importantes averías un bote propiedad del fabricante del calzado señor Pons Menéndez. El bote se hallaba en el Paseo de San Juan y las averías son debidas a la explosión de unos cartuchos o petardos colocados a bordo del mismo.

Que sepamos no han sido hallados los autores de la fechoría.

Defuniones.

Estos últimos días han fallecido tres personas de más de noventa años cada una de ellas; don José Caymaris Mercadal, de 90 años cumplidos, doña Antonia Marqués Meis, de 91, y don Pedro Marqués Marqués, de 92.

Don José Caymaris era el dueño de la Administración de Loterías de esta ciudad y fué Concejal de nuestro Ayuntamiento; era persona muy conocida y apreciada. El entierro estuvo muy concurrido.

Don Pedro Marqués fué un obrero honrado a carta cabal, fiel y leal en el cumplimiento de todos sus deberes y de vida profundamente cristiana y piadosa. Recibió con fervor los últimos Sacramentos.

Descansen en la paz del Señor las almas de dichos difuntos y reciban sus respectivas familias la expresión de nuestra sentida condolencia.

Nota.

Ayer no se publicó este diario por ser el quinto aniversario de la proclamación de la República y el Jurado mixto de Artes Gráficas declaró días festivos el 14 de abril y el primero de mayo.

Premios de Lotería.

El número 9.248, premiado con 2.000 pesetas en el sorteo del día 11, fué despachado en la Administración de Loterías de esta ciudad.

Hay, además, vendidos varios billetes comprendidos en el centenario del primer premio del mismo sorteo.

Del mar.

El «Carmen Pico» saldrá el lunes de Barcelona para este puerto.

Se hace público para conocimiento de este comercio en general.

Esta tarde saldrá para Barcelona directo el motovelero «Arnaldo Oliver» con importante partida de ganado lanar.

Dicho buque estará de regreso próximamente para este puerto.

DEPORTES

FUTBOL

Campeonato de Liga.

En el Miramar. Isleño 0-Ciudadella 1.

Se redujo el encuentro del domingo a un forcejeo continuo del «Ciudadella» en el medio campo del «Isleño» sin que empero se tradujera este dominio en goals por la cerrada defensiva roja y porque no hubo artilleros en la línea blanca.

Como había de haberlos en una delantera en la que solo se alineaba un delantero Seguí siendo medios los restantes?

Lo más notable del partido fueron dos tirazos imponentes de Mestres cuando actuaba de medio centro y un despeje espectacular de Ernesto a un «bocajarro» de Eleuterio. El único tanto de la tarde obtuvo Eduardo de penalty. A poco de empezado el encuentro lesionóse en un pie Sans no reapareciendo ya. Por lesión de Antonio, el «Isleño» jugó todo el 2.º tiempo con diez elementos.

Arbitró el Sr. Andreu.

Los equipos formaron así: Isleño: Ernesto; Cantallops, Anastasio; Casasnovas, Florit, Antonio, Camps, Bagur, Llabrés, Llorens y Anglada.

Agustín; Sans, Bonet; Mestres, Eduardo, Mesquida (A.); Juaneda, Marqués, Eleuterio, Seguí y Mesquida.

Por el primero se distinguieron Ernesto, Florit y Anglada y por el segundo Mestres Bonet y Seguí.

En Mahón.
Unión 2 Villacarlos 1.

En San Carlos el U. Sportiva batió por la mínima a los villacarlinos. Uno de los dos goals se marcó de penalty.

Telegrama extraordinario de nuestro corresponsal.

Madrid, 9.—9'15

Campeonato Nacional de Liga.

PRIMERA DIVISION

Valencia 1 — Athletic M. 1.

Racing 4 — Hércules 2.

Osasuna 4 — Oviedo 5.

Barcelona 1 — Betis 0.

Sevilla 2 — Español 0.

Madrid 2 — Athletic B. 2.

Nuestro servicio especial telegráfico

Lotería Nacional

Números premiados.

Madrid, 11.—23'45

En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

GORDO

27.530, Valencia y Burgos.

Segundo

33.001, Madrid y Barcelona.

Tercero

38.378, Ceuta, Córdoba y Gerona.

Cuartos

5.108, 34.006, 37.763, 40, 34 mil 048, 20.721, 31.865, 27.676, 7.741, 2.443, 30.067, 5.401, 37 mil 437, 9.248 y 4.685.

Varios

Nota de la Ceda.

El Sr. Gil Robles en nombre de la Ceda ha publicado una nota dirigida al Gobierno haciendo ver las circunstancias en que van a celebrarse las elecciones de compromisarios.

Ofrecen las mínimas garantías.

Están los Ayuntamientos en manos de Comisiones gestoras gubernativas que no proclamarán más candidatos que los de Frente Popular.

En esta forma no se pueden celebrar elecciones.

Reuniones.

El jueves se reunirá el consejo de la minoría de la Ceda para tratar de dicho asunto.

Después en el Congreso lo harán los jefes de la derecha parlamentaria.

En la cárcel.

Ha ingresado en la cárcel la señorita Dolores Primo de Rivera por desacato a la autoridad.

Es grave.

El Sr. Calvo Sotelo considera grave que se prescindiera de las garantías constitucionales para las elecciones de compromisarios.

Suscripción.

La suscripción de Obligaciones del Tesoro se ha cubierto en exceso.

Noticia desmentida.

El ex jefe del Gabinete de prensa del Presidente de la República ha desmentido que el Sr. Alcalá Zamora vaya a presentarse como candidato en las elecciones de Granada.

Detención de la señorita Primo de Rivera.

La policía detuvo a la señorita Primo de Rivera, de 20 años, que al terminar la causa por el atentado contra Jiménez de Asua, dió gritos de cobardes y canallas.

Dolores declaró que no se refería a los magistrados, sino al ambiente.

El juez decretó su procesamiento por el delito de desacato.

La Diputación Permanente.

Madrid, 13.—24'00

Por la tarde, se ha reunido en el Congreso la Diputación Permanente.

Fué aprobado el decreto para la proclamación de compromisarios sin necesidad de constituir las mesas electorales.

El señor Cid volvió a insistir en su petición relativa a la reposición de los Ayuntamientos de elección popular y levantamiento del estado de alarma.

El ministro de Justicia recogió las insinuaciones y adelantó la buena disposición del Gobierno en orden a levantar el estado de alarma.

Contra el decreto votó el señor Calvo Sotelo.

Toda la tarde hubo en el Congreso la mayor desanimación.

Junta del Censo.

También se reunió la Junta del Censo acordando trasladar al Gobierno dos consultas: una se refiere a la elección de candidatos por concejales de los actuales gestores, y otra relativa al caso de los diputados de Granada y Cuenca que no podrán intervenir en la elección de Presidente de la República por coincidir las fechas de elección y escrutinios.

El Sr. Azaña.

El Jefe del Gobierno permaneció en la Presidencia toda la tarde.

Visitáronle los ministros de Marina, Hacienda y Obras Públicas. Ninguno de ellos hizo manifestaciones de interés.

Un sólo candidato.

Frente Popular ha dado una nota haciendo constar que no presentará más que un candidato a la Presidencia de la República.

Durante el desfile militar incidentes. Un muerto y varios heridos.

Madrid, 14.—23'45

Durante el desfile militar celebrado con motivo del aniversario de la proclamación de la República, se produjeron varios incidentes.

Tratóse de quemar un petardo. Fué detenido José Ortega en estado de embriaguez.

Hay un paisano muerto y varios heridos.

También hay muchos contusos. Los guardias de Asalto detuvieron a varios.

De fútbol.

En el campo de Chamartín jugóse un partido a beneficio de Gumborena.

La entrada fué escasa a causa de la lluvia.

Gauaron los rojos a los azules por cuatro a dos.

Oleistas.

Dicen de Eibar que terminó la carrera ciclista Eibar-Madrid-Eibar.

La clasificación general fué: primero Berrendero; segundo, Delio Rodríguez; tercero, Dermit.

La prueba Jaca-Barcelona la ganó Carretero que empleó doce horas 24 minutos.

Inauguración de un grupo escolar.

El Presidente de la República acompañado del Sr. Azaña y de los ministros de Estado y Justicia inauguró un grupo escolar.

Después del acto, el Sr. Azaña se dirigió a su domicilio no acudiendo a la Presidencia.

Pedregal asesinado. Se instala la capilla ardiente en el Palacio de Justicia.

El Sr. Pedregal fué asesinado esta noche.

El crimen ha producido vivísima impresión.

El cadáver del Magistrado fué trasladado al Palacio de Justicia, instalándose la capilla ardiente en una de las Salas.

Del extranjero

Fallecimiento repentino.

Madrid, 11.—23'00

En Londres ha fallecido repentinamente el Embajador de Alemania Von Hoesch.

El finado desempeñó el cargo de Embajador en Madrid, Pekín, Londres y París y en todas estas capitales su muerte ha sido muy sentida.

El Comité de los Trece e Italia.

Dicen de Ginebra que el Comité de los Trece, ha dado una semana de tiempo a Italia para presentar proposiciones de paz.

Mr. Eden ha amenazado que si los informes del Sr. Madariaga relativos a los esfuerzos para la paz no son favorables, intentará convocar el Comité de 18 el viernes para votar nuevas sanciones.

Detenidos que huyen.

Según noticias de New York, el ex presidente de Méjico señor Calles con otras personas de su intimidad que se hallaban detenidas, embarcaron en avión con dirección a los Estados Unidos.

Rebelión en Etiopía.

Noticias del cuartel general italiano dicen que dos mil etiopes de la guardia del Negus fueron muertos el martes último por indígenas rebeldes.

El gran combate se libró cerca de Dessie y parece que el ministro de la Guerra etiope se halla entre los muertos.

Parece que el Negus estuvo a punto de morir en manos de los rebeldes de la tribu de Azuelgalla, escapándose milagrosamente.

Ocupación de Dessie.

Noticias de Roma aseguran que la columna motorizada italiana ha ocupado Dessie, sin resistencia.

Dícese que la toma de Addis Abeba se realizará dentro de varias semanas.

Noticias de Asmara afirman que los italianos se preocupan por averiguar el paradero del Negus, que participó personalmente en la batalla de Gondar manejando una ametralladora.

Viendo perdida la batalla, se le obligó a alejarse hacia las montañas por donde se asegura que marcha disfrazado humildemente.

La emperatriz de Abisinia.

Comunican de Addis Abeba que la emperatriz hablará esta noche por radio para dirigir un llamamiento al mundo entero.

Para los abisinios la situación es muy grave.

En Gibraltar.

En Gibraltar, con motivo del aniversario de la República española, los buques ingleses surtos en el puerto lucían sus empavesadas, ondeando en ellos la bandera tricolor.

Las baterías de la plaza dispararon salvas.

PRENSA ASOCIADA.

SEÑORITA: al escribir una carta debe usar papel fantasía.

PROFESOR: recomiende a sus escolares, las tintas KORES y PELIKAN

INDUSTRIAL: los libros de cuentas han de ser de papel inmejorable

ESTUDIANTE: para apuntes necesita una libreta económica.

MECANOGRAFO: pruebe las cintas PELIKAN y KORES.

JEFE DE OFICINA: si se interesa por objetos de escritorio visite en la calle José M. Quadrado la

IMPRENTA MASSANET, 40

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 1 % por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de seis meses 3 por ciento

" " " un año 3 y medio por ciento

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 2 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.



NUEVO MODELO

Papel sánico

Libros de cuentas

Coronas Primera Comunión

IMPRENTA MASSANET

José M. Quadrado, 49. -- Ciudadela

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PAGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA		ANCHO DE CUATRO COLUMNAS		
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	3 50 Ptas.	Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.		
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0 35	DE MEDIA PAGINA		
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4 50	Por una inserción.	15 00 Ptas.	
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 7 inserciones, la inserción.	0 20	Por dos inserciones.	25 00	
Más de 10 líneas, a 0 10 la línea por inserción.		Per cada nueva inserción, aumento de	7 00 Ptas.	
ENTREFILLETES		DE PAGINA ENTERA		
A 0 10 Ptas. la línea por insert. en.		Doble precio que el señalado para los de media página.		
ANCHO DE DOS COLUMNAS		Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda e tercera.		
Hasta seis centímetros:		Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda e tercera.		
De 1 a 3 inserciones.	3 75	EQUILAS MORTUORIAS		
De 4 a 6 inserciones.	6 00	(Primera página)		
Más de 6 inserciones, la inserción 1 00		Página entera.		50 00 Ptas.
Hasta doce centímetros:		Media página.		35 00
Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.		Un cuarto de página.		20 00
Hasta veinte centímetros:		Los precios señalados para los de dos ancho de una columna		5 00
Doble precio que para los de seis.				
ANCHO DE TRES COLUMNAS				
Los precios señalados para los de dos				

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos periodos de tiempo, v. g. un trimestre u n semestre, un año, etc., precios convencionales

¡PADRES!

¿Queréis tener vuestros hijitos contentos y felices?

Pues adquirid cualquier semanario de los que se

venden en esta Imprenta, tales como

BOBIN - PULGARCITO - BOY

MICKEY

Tanto uno como otro son una completa garantía de divertimento para vuestros pequeños.